

TISKOVÉ PROHLÁŠENÍ

14. 5. 2015

Návštěva francouzského velvyslance na Atmosférické stanici v Křešíně u Pacova

Francouzský velvyslanec Jean-Pierre Asvazardourian navštíví v pondělí 18. května atmosférickou stanici v Křešíně u Pacova, kde bude s výkonným ředitelem Centra CzechGlobe Daliborem Janoušem jednat o možnostech spolupráce. Díky špičkové vědecké infrastruktuře centra CzechGlobe je Česká republika jednou z prvních zemí, která dostává mezinárodním vědecko-výzkumným závazkům v oblasti politiky změny klimatu.

Atmosférická stanice je jednou z nejmodernějších infrastruktur tohoto typu v Evropě a některá její měření jsou celosvětově unikátní. Stanice slouží mimo jiné jako monitorovací bod výskytu a dálkového přenosu skleníkových plynů, vybraných znečišťujících látek a základních meteorologických charakteristik. Tvoří ji 250 m vysoký stožár vybavený meteorologickými senzory, přístroji pro analýzu plynů a systémem pro odebírání vzorků. Stanice je součástí evropské sítě ICOS (Integrated Carbon Observation System).

Účastníci setkání budou dále hovořit o agendě mezinárodní konference smluvních stran rámcové úmluvy OSN o změně klimatu (COP21/CMP11), kterou bude od 30. listopadu do 11. prosince t. r. v Paříži hostit francouzská vláda. Tato konference bude zcela zásadní událostí a očekává se její ještě větší význam než konference v Kjótu v roce 1997, neboť jejím cílem bude dosáhnout nové mezinárodní klimatické dohody, která se bude vztahovat na všechny země a umožní udržet globální oteplování pod hranicí 2°C. Francie tedy bude hrát hlavní úlohu ve snaze zajistit shodu mezi různými pohledy na danou problematiku a nalézt konsenzus, jak v rámci OSN, tak uvnitř EU, která je v jednáních o klimatu významným hráčem. Výsledky výzkumu Centra CzechGlobe jsou jedním z vědeckých podkladů využitelných jak účastníky nadcházející konference, tak i politiky.

Kontakt:

Eva Jurková
Public relations
Centrum výzkumu globální změny AV ČR, v. v. i.
email: jurkova.e@czechglobe.cz
<http://www.czechglobe.cz/cs/>
<http://www.czechglobe.cz/en/home/>

